
Laipsninė eilutė 
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Pakeitę eilutėje 0x x y  , gausime 


0n

n
n yc , todėl konvergavimą ir savybes patogu tirti paprastesnės eilutės 



0n

n
n yc  atveju. 
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visais Rx   eilutė konverguoja, o su visais Rx    R    eilutė diverguoja. 
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Patikrinę konvergavimą intervalo galuose, pilnai rasime eilutės konvergavimo sritį. 

Eilutės konvergavimo spindulį dažnai lengvai randame, naudodami pakankamus konvergavimo požymius, iš kurių išplaukia 
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Jeigu riba begalinė, tuomet R = + . 
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5 užduotis. Raskime eilutės  
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Laipsninių eilučių savybės 

1) Jei laipsninė eilutė konverguoja  RR; , tai kad ir kokį imtume skaičių 𝑟 < 𝑅, ji konverguos tolygiai atkarpoje  rr; . 

2)  Laipsninės eilutės suma   





0n

n
nxcxS yra tolydi funkcija kiekviename vidiniame konvergavimo intervalo  RR; taške. 

3)  Laipsninę eilutę galime integruoti bet kurioje atkarpoje    RRba ;;  . 

4)  Laipsninę eilutę galima diferencijuoti panariui bet kuriame vidiniame intervalo  RR;  taške. 

 

1 užduotis.  Raskime sumą     12321 nnxxxxS  

2 užduotis.  Raskime sumą     .
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